

Előfizetési ár:

Kelyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 2 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 kétféle és
 tanaputáni nap kivételével.
 * * *
 Irattartó és Kézírtó:
 Budai-nagy-úton 158 sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó levelek
 dolgok intéseendőik.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Kossuth

ceglédi zászlóbontása.

— Saját tudósítónktól. —

Az egész ország figyelme, érdeklődése Cegléd felé fordult vasárnap, hol a kerület népszerű képviselője, egyszerűs mind az országos függetlenségi Kossuth párt vezére tartotta beszámolóját és zászlóbontását. A ceglédi beszámoló hatalmas visszavágás volt arra a sok rágalomra, melyet a letűnt szabadelvű rendszer visszatérni óhajtó, a feltámadást leső alakjai, élükön a nagyészű, de szerencsétlen kezű Tisza Istvánnal, az egész koalícióra, de különösen Kossuth vezérembereire rázúdítottak.

Szomorú, áldatlan testvérharc eredménye az, hogy a granicsár emberei olyan nyíltan merik szórni rágalmaikat és nagyon olesó dicsőség annak felelősség, bizonyítás nélküli hangoztatása, hogy a koalíció kormányzása idején az ország szekere kátyuba jutott, mit sem haladt előre, kereke holt pontra jutott.

Az meg épen vérlázító, hogy néhány kerület megnyerése céljából egyszerű kortesfogásból a nemzetiségekkel igyekeznek paktálni s ezzel az egész koalíciós kormány legnagyobb horderejű alkotását, a népoktatási törvényjavaslatot akarják tönkretenni. Hová kell annál nagyobb jelentőségű törvény, mint a Kossuth—Apponyi-kormány ama törvénye, mely elrendeli, hogy a tót, rác, oláh, német iskolákban is kell az édes hazai magyar nyelvet tanítani. Azt a törvényt, amely elrendeli, hogy aki magyar kenyeret eszik, tudjon is magyarul, nevezte gróf Tisza Nagyváradon üres szurkálódásnak!

Vádolják Kossuthékat azzal, hogy nem fáradoztak az ország pénzkészletének szaporításán s meglehetősen üres kincstárt hagytak az örökükbe ült honmentőknek. Ez kétségtelenül igaz, de épen ebben rejlik Kossuth és Apponyi és épen kizárólag csak e két államférfi óriási érdeme. Ők az adófizető polgárok közteherviselő képességének megfelelően kivetett állami jövedelmeket igyekeztek közhasznú befektetések útján visszajuttatni azoknak, kik azt befizették. Bizony elköltötték az ország jövedelmeit, de nem az osztrák had-

sereg létsámemelésével járó rengeteg kiadásokra, hanem viruló iparvállalatokra, egész nagy vidékeket fellendítő, felvirágoztató vasutakra, párhuzamos vágányokra, vasuti vagonokra, bányákra és iskolákra.

Ha egyéb érdeme nem volna a koalíciónak, megmaradna az az elvitatlan óriási érdeme, hogy a katonai létsámemelést megakadályozta és az így megmentett közjövödelmeket a békés fejlődést biztosító beruházásokra fordította. Am próbálja Khuen népe a kulturális haladás munkálását a koalíciótól elvitatni, — ha figyelembe vesszük, hogy Apponyi minisztersége idején a népoktatási kiadások évi 28 millió koronával emelkedtek, — józan ítéletű polgár nem fog hitelt adni az ő ámitásuknak.

Hogy nem tettek meg mindent, amit szerettek volna, annak nagy okai vannak, melyekről csak azoknak nincs tudomása, kik nem szeretni, nem akarják meglátni az igazságot. Nem szabad elfelejteni ugyanis, hogy a függetlenségi Kossuth-párt nem maga ült a kormány rndjándál, bizony többen voltak ott a 67-esek, mint a 48-asok. Akkor roppant szét az egész ország minden hazáját igazán szerető polgárának fájdmára a 48-as párt teste, midőn elérkezett volna a kedvező idő arra, hogy végre a függetlenségi párt kizárólag maga kezéhez ragadja a kormányhatalmat.

Kossuth Cegléden zászlót bontott s a zászlóra a folytonos, nyugodt lépésről lépésre való haladás van írva az ország függetlensége felé. — Felveszi Kossuth tábora ismételtén a harcot a választási küzdelemben azzal a reménnyel, hogy sikerül ismételtén többséget szerezni a parlamentben a negyvennyolcas eszméknek, hogy a 48-as eszmék hirdetőinek sikerül megérteni egymást, hogy nemcsak a cél, de a cél felé haladás útja is egy lesz számukra.

Ezek és hasonló eszmék és tanulságok azok, melyek a Cegléden elhangzott gyönyörű beszédek hatása alatt bennünk leszűrődtek.

Magáról az ünnepek lefolyásáról tudósítók az alábbiakban számol be:

Cegléd városa az érkező vendégek tiszteletére még a mellékutcákban is zászlódiszt öltött. Megszámlálhatatlan embertömeg árasztotta el a pálya-

udvar környékét. Igen sok vidéki küldöttség még a Kossuthot s kíséretét hozó gyorsvonat előtt megérkezett. — A gödöllői kerület száztagú küldöttséggel képviseltette magát Héderváry képviselő és Ugró Gyula ujbpesti polgármester vezetésével. Kossuth a korai gyorsvonattal érkezett; kíséretében voltak: Apponyi Albert, Barabás Béla, Bakó József, Bartal Ferenc, Bernáth Béla, Bartal György, Bottlik István, Csontos Andor, Csóthy Géza, Draskóczy László, Geréb János, Halász Lajos, Horthy Béla, Hammersberg László, Hellebronth Géza, Hebrony József, Héderváry Lehel, Hódy Gyula, Hojtsy Pál, Horváth József (nagyvázszyi), Horváth József (marosújvári), Ivánka Imre, Jankovics Marcel, Kovács Ernő, Kubinyi Márton, Molnár Ákos, Muzsa Gyula, Nadányi Károly, Nagy Emil, a szolnoki százötven tagú küldöttség élén, Okolicsányi László, Pap Zoltán, Pataky László, Petrogally Oszkár, Reök István, Sággy Gyula, Ság Manó, Semsey Miklós báró, Somsich Tihamér gróf, Steiner Ferenc, Szatmári Mór, Szabó Károly, Szabeni Antal, Thaly László, Tóth János, Várnay Imre, Vásárhelyi Dezső és Zlinszky István országgyűlési képviselők, Meczer Béla főrendiházi tag, Ambrozovich Lajos, Glac Antal, Gyapay Pál és Palugyay Mór volt főispánok, Förster Aurél, ifj. Mikszáth Kálmán, Kovácsy Kálmán, Raffay Sándor, Nadányi Gyula, if. Pongrácz Sándor, Keszler Lipót, Stocker József, Bedócsy Antal, a zombolyai kerület nagyobb küldöttsége Hepp Mátyás pártelnök vezetésével és még számosan.

A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi párt és népkör 10 taggal vett részt Horváth Mihály dr. elnök vezetésével.

Hosszu kocsirban vonult a menet a Kossuth térre, hol a felállított széles emelvényen a pártvezetőség foglat helyet. Először Gombos, a ceglédiek fiatal, nagytehetségű polgármestere üdvözölte a megjelenteket, majd Horváth apátplébános tartalmas beszédben ajánlotta fel ismételtén Kossuthnak a jelöltségét, szünni nem akaró éljenzés és taps követte szavait. Kossuth Ferenc ismertette azután a mai politikai helyzetet, jelentvén, hogy a ceglédiek impozáns módon megnyilatkozó bizalmából erőt merítve, az egész országban

Bükköny, takarmányrépa, lóhere, lucerna és más gazdasági, konyha- és virágkerti magvak

Gyenes S. és Fiai

vetőmagosztályában Kecskeméten, a legmegbízhatóbb minőségben kaphatók. Az arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve lesznek kiadva.

felveszi ő és pártja a választási küzdelmet a helyesen értelmezett függetlenségi eszmék érdekében. Majd gróf Apponyi szólalt föl hatalmas ékesszólással, férfias nyíltsággal és erélyvel utasítván vissza a Kossuth pártra szórt rágalmat. Barabás Béla és Nagy Emil beszéltek még nagy figyelem és tetszésnyilvánítások mellett.

Két óra felé járt az idő, midőn a mindvégig kitartó óriási tömeg a Kossuth nóta hangjai mellett oszladozni kezdett. Két óraker a pártkörben a vezetőség és a vidéki küldöttségek tiszteletére 600 teritékes bankett volt, hol a polgármester Kossuthra, Kossuth az eszmék győzedelmére, Apponyi és Hoitsy Pál Cegléd népére és még számosan mondtak felköszöntöket. A központi pártvezetőség a fél 6 órai gyorsvonattal utazott vissza Budapestre.

Közgazdaság és társadalom.

Ha végig nézünk a mai társadalom forgó, nyüzsgő, futkosó alakjain, akik önző énjüket dédelgetik akkor, mikor szaladozásaik közben a gyors meggazdagodásra vetik ki hálójukat: igazán nem tudjuk megérteni hamarjában, mit akarnak elérni, mikor rajtuk kívül még az emberek milliója is keres megélhetést, tisztességes létfontartást.

Hogy a társadalomnak ez a része betegesen gondolkodik, könnyen bebizonyítható. Fukar, kapzsi ez a rész, amelyik azt hiszi, hogy ha ő azon a révén, hogy a másik rész az ő élelmessége miatt nem boldogulhat, megette mindazt, amit emberileg és társadalmilag elkövethelet. S az a legnagyobb hiba, hogy a nagy társadalom minden vagy legalább legtöbb tagja így gondolkodik.

Hogy a gyors meggazdagodás elmélete és gyakorlata hová vezethető vissza, nem tudom, de sejtem, hogy Magyarország ujjáalakulásának kezdetére. Azelőtt amikor még nem volt olyan emberanyag Magyarország aktív társadalmi szereplői között, hogy ez aztán elharapódzott volna, nem volt se csalás, se lopás, se bármilyen irányu sikkasztás. Mikor azonban a vezető társadalom rájött arra és mintegy beleszólt abba, hogy nagyobb és kisebb kaliberű családok, sikkasztások napirendre kerültek, hovatovább beleélte magát abba is, hogy az ugynevezett közigazgatási érdekeket inkább magánérdekeknek tekintse.

Ma már a nagy társadalom a közös érdekeket egyáltalán nem szíveli meg, hanem úgy látszik, odautálja egyszerűen az állami érdekek ellntézése körébe. Nem veszi észre, hogy helytelenül cselekedve rosszat tett az ország közgazdasági érdekeinek is. Ott, ahol Magyarország közgazdasági helyzete elannyira nyomasztó, magának a nagy társadalomnak kell a vezető szerepet magára vállalnia. Mezőgazdaság, ipar, kereskedés, mind, utalva vannak arra, hogy a vezető társadalom közakarattal kísérelje figyelemmel azoknak a helyzetét s ott ahol csak lehet, tiltakozó szót emeljen azon törekvések ellen, melyek csupán csak egyesek érdekeit tartva szem előtt, azok boldogulásának válnak be uszályhordozóivá.

Összes politikai érdekeink nem oly életbevágó jelentőségűek, mint az a körülmény, hogy a nemzeti vagyon és jólét

emelése körül a nagy társadalom komolyan aktív teremtő erejűvé váljék. Kormányok jönnek, kormányok mennek, egyik jobb, másik jelentéktlenebb eredménnyel, míg Magyarország közgazdasági fejlődésén nagy átlagban csak a visszaélés tünetei mutatkoznak, holott a nagy társadalomnak módjában állana ezt a visszaélést teljesen megakadályoznia. Hanem mikor az egyénenkint halomra gyűjtött nagy tőke, mikor a részvénytársulatok révén uzsora kamatokra kibocsájtott pénzek megadják az összes szabadalmat arra, hogy egyének boldoguljanak és vagyoniilag érvényesüljenek s Magyarország közgazdasága lesilányuljon és visszafelé fejlődjék: akkor ne esodálkozunk a fölött, hogy nincs rendben a szénánk.

Nálunk egyénileg is, társadalmilag is csak az prosperál, aki a fentebb olmondott eszmének meghódol. Tiszta színérzés és érzék a nagy társadalom részéről talán még javíthatna a helyzeten. Hiszen minden egyes tagja a társadalomnak tisztában lehetne azzal a körülménnyel, hogy ha adófizetés és egyéb állami megterhelhetetés reája nézve kötelező, mennyivel inkább kötelező volna az, hogy országát, közgazdaságilag felvirágzóvá tegye, köznépét boldogítsa.

Ez a legnagyobb baja Magyarország közgazdasági fejlődésének; ez a rut önzés, amellyel a nagy vagyont kézben tartó egyesek és vállalatok feltve őrzik a kincset, amelyet vámonréven összeharácsoltak. Mozdítsuk meg a nagy tőkét s ez által megnyerjük a szegény ember nyugalmát, valamint a nagy tőke önző spekulációját is esztendőik hosszára biztosítjuk.

NAPI HIREK.

Naptár: 1910. év március 8., kedd, R. kath.: Istenes János, Protestáns: Istenes János, Görög-orosz február hó 23., Polikárp, Izraelita: 5870. év, Adar 27. — Napkelte 6 óra 30 perc, Napnyugta 5 óra 52 perc, Naphossza 11 óra 22 perc. — Holdkelte 5 óra 23 perc reggel, Holdnyugta 1 óra 47 perc délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változás nem várható.

Szerkesztőség és kiadói hivatal telefon száma: 141.

Ezer képviselőjelölt.

És valamennyi Khuen-párti.

A mai politikai állapotokra igen jellemző az E-s alábbi közlése, mely arról ad hírt, minő tülekedés folyik most Khuen gróf körül a mandátumokért:

A régi Lyod klub helyiségeiben naponta délelőtt tizenegy órától egyig és este hattól kilencig életveszélyes a tolongás. Ebben az időben jelentkeznek ugyanis a Perczel-féle végrehajtó-bizottság előtt — a jelöltek. Mert választója az nincs a Khuen-pártnak, jelöltje ellenben annál több. Valahány törtető, valahány politikai kalandor van ebben az országban, mind ott tolong most a Nemzeti Társaskörben.

Kereken ezerre rug már a jelöltek száma és Khuen tehetetlenül nézi ezt a nem remélt támogatást. Mit csináljon ő ennyi akarnokkal? Hol helyezze el őket? Négyszáztizenhárom kerület van az országban s ezek között talán ötven az olyan kinstári kerület, amelyikre a mindenkori kormány rá tudja erőszakolni a maga jelöltjét. Ennek az ötven kerületnek pedig legnagyobb részét tartják a volt kormány-pártiak, akik már ígertet kaptak, hogy ellenük a kormány nem állít senki ellenjelöltet.

A törtetőik pedig mind ilyen biztos kerületet követelnek és hivatkoznak hol Tiszának, hol Lukácsnak, hol Zichy Jánosnak, vagy valami más nagyfejűnek a protekciójára, Khuen pedig csak azt látja, hogy pártjának minden frakciója erősen könyököl s nem tudja, hogy helyezze el a saját embereit. Mert ő azt akarná, hogy neki is legyen a pártban egy gárdája, ne-hogy olyan párt nélküli miniszterelnök legyen, mint Wekerle.

A jelöltek pedig törtetőnek és szorongatják és fenyegetik, vagy ha megkapják a kerületet, amelyet kívánnak, vagy minden erejükkel a kormány ellen fordulnak. Ezeket a háborgókat csillapítja Khuen olyan kommunikéval, hogy még sehol sem törtétek hivatalos jelölések, hogy majd csak a főispánoktól beszerzett információk után fognak dönteni, de ez az orvosság nem használ.

Ezer jelölt tülekedik az ajtó előtt, ezer jelölt ostromolja a kormányt, az országban pedig háromszázhatvan kerületben a hazafias választók a függetlenségi lobogó alatt sorakoznak. Nem törődnek az országban sehol sem ezekkel a törtető kalandorokkal, sem Tiszával, sem Lukácsal, sem Khuennel — megesszik ezek egymást ugyanis — hanem szilárd elhatározással küzdenek az eszmékért, amelyek megvalósítása a nemzet függetlenségét jelenti.



— Rendkívüli közgyűlés. Kecskeméti város törvényhatósági bizottsága folyó hó 10 én, esütörtökön délelőtt 11 óraker rendkívüli közgyűlést tart a városi székház bizottsági termében. A gyűlés tárgya a Széchenyi-téri, Kohári-, Templom, Kátóna- és Nyereg utcai csatornázási munkálatok pályázati eredményéről a városi tanács jelentése.

— Meghivo. A Kecskeméti Ipartestület, Iparegyesület és Polgári Daloskör f. hó 15 én este fél 8 óraker az Otthon dísztermében ünnepi estélyt tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. A vacsorán csak azok vehetnek részt, kik részvételüket előjegyezték, mert csak így lehet a kellő előkészületeket megtenni s ezáltal kellemetlenségeknek elejét venni. Egy teríték (marhapaprikás, saláta, sajtos vagy túros teszta, egy félliter bor) ára 1 korona 60 fillér. Előjegyzéseket elfogad az Ipartestület f. hó 14 ig. Jó étellekről, italokról gondoskodik a rendezőség.

— Hock János plébániáját kirabolták. Vakmerő templomrablás történt tegnap este a fővárosban. A Szent László téri katolikus templomot. Hock János országgyűlési képviselő plébániáját teljesen kifosztották. A betörők, akik többen, esetleg hárman lehettek, még tegnap délután rejtőztek el a toronyban és onnan a kóruson át jutottak a templomba. A templomnak főoltárát föltörték, a szentséget kirabolták, a perselyeket kifosztották, összeszedtek minden értéktárgyat — a kár ilyen módon több ezer korona — és eltávoztak egy oldalajtón, melyet belülről nyitottak ki.

— Városatyák anyagi felelőssége. A mi városatyáinkat is érdekelné fogja az alábbi hír, melyet egyik nagykikindai lapból közlünk: A Laschó-féle takarékpénztár bukása folytán az ott elhelyezve volt 15280 korona árvapénz odaveszett. Nagykikinda város az elveszett árvapénzt azokon a képviselőtestületi tagokon keresi, akik a pénznek a vagyonbukott takarékpénztárba való elhelyezéséhez szavatukkal hozzájárultak. A dolog perre

Mindenki figyelmébe! Gőzgépek meghasadt tűzszekrényei, mindennemű eltörött gazdasági és ipari gépalkatrészek, lendítő és fogaskerekkek, küllők, agyak, tolattyú házak, (Cilinderek), gőzszabályozók, csapok, stb. öntött vagy kovacsolt vasból és fémből gyorsan és tökéletesen összeforrasztatnak  Szijjártó Testvérek és Társa cégnél szülő, mezőgazdasági gépműhely és rézművesség, vas és fém (réz) „Kutogén“ hegesztő vállalata, II. tized, Szabadság-út 1. szám, a nagy vásártérrel szemben. — Speciális szőlőgazdasági eszközök készítése, saját rendszerű borprések, permetező gépgyártás, mindenféle gazdasági gépek beszerzése, tökéletes javítás jóállással, szeszfőzde berendezések, vízvezetékek, ipari és gazdasági rézüstök stb., valamint az összes rézműves munkák. Találmányok elkészítését.  Szabadosok gyártását.  Elvállalunk

került s a város kártérítési keresetét a törvényszéken már meg is indította. A keresetet e napokban kézbesítették a beperelt képviselőtestületi tagoknak, akik közt a perlés nagy elkeseredést szült. Az a nézet a perelt városatyák közt, hogy az árvapénzek elvesztése körül nem őket terheli a mulasztás, miért is a per során ily irányban fognak valamennyien védekezni.

— **A vásár.** Tegnap, vasárnap, zajlott le a tavaszi országos vásár, amelyre a rendkívül kellemes szép tavaszias idő kedvező hatással volt. A vásáron ugyanis a kínálat olyan forgalmat idézett elő, a mekkora csak ritkán, elvétve szokott előfordulni. A kereslet bár jó volt, nem állott arányban a rengeteg mennyiségű eladásra kerülő áruval. Az állatforgalmi kimutatáson most dolgozik a járlatkezelő hivatal. — A rendfenntartásra kirendelt rendőröknek nagyon kevés dolguk akadt.

— **Adakozás.** Özv. Pócsy Györgyné urnő 2 koronát küldött lapunk szerkesztőségéhez a Katona József Kör kulturális céljaira. — Rendelteségi helyére juttattuk.

— **Kossuth bankó Nagykörösnön.** Érdekes leletre bukkantak Nagykörösnön a Trummer féle „palotát” bontó munkások; kedden az emeleti bolthajtás szétszedése közben a törmelékek alatt 735 forint értékű Kossuth-bankót találtak, amit bizonyosan a szabadságharc leverése után rejtett el az akkori tulajdonosa.

— **Időjárás.** Régi, tapasztalt halászok egyöntetűen azt állítják, hogy a prisztrángok viselkedéséből a téli időjárást előre meg lehet teljes biztonsággal állapítani. Ennek a hálnak időjósító ösztöne sohasem esal. Ha hideg telet sejt, ikráját a patak mélyebb részén választott porondra rakja, oda, ahol a víz hőmérséklete állandó és sohasem kell a fenéig való fagyástól, illetve a jégképződés révén várható apadás folytán az ikrák szárazra jutásától tartani. Ha azonban enyhe avagy esős tél várható, ikráit mindig a partok mellé, padmajokba avagy szakadékok mögé rakja, ekként védekezve az esők avagy hóolvadások okozta árvizek rombolása ellen. Az utóbbi eset volt általános a múlt ősszel is, mert az ikrák a legtömegesebben a partok közvetlen közelében feküdtek.

— **Mintasulyok.** A mérlegek és sulyok javításával foglalkozó iparosok részére mintasulyokként való használatra a kereskedelemügyi miniszter különösen alkalmas, pontos és tartós külön sulyok beszerzését tette lehetővé s gondoskodott arról is, hogy a sulyjavításnál jelenleg használt, egyszerű vassulyok — bár aránylag rövid időre is — csekély áldozattal alkalmasabbá tessenek mintasulyokként való használatra, elrendelvé, hogy az állami mértékhatóságok hivatalok ezeket a mintasulyokat a rendes hitelesítési díjak felszámítása mellett hitelesítsék, miről a budapesti s vidéki kereskedelmi és iparkamara azzal értesíti az érdekelteket, hogy az említett mintasulyokról szóló rajzok titkári hivatalában megtekinthetők s hogy a mintasulyok e rajzok szerint bármely szakmabeli iparosnál elkészíthetők.

— **Köztisztaság.** Sokszor szóvá tettük a gyalogjárók tisztántartásának szükségességét. Még ha elegendő utcaseprők volna, akkor sem lehetne napközben, minden esetben azokkal seprtetni az egyes háztulajdonosok háza előtt elhullatott szemetet. Egyik udvarba földet visznek be, másiktól trágyát hoznak ki s a föld- és trágyahulladék ott éktelenkedik az aszfaltjárán. Bizony ezt a háztulajdonos vagy bérlő kötelessége volna nyomban eltakarítani. Itt ott a rendőrség sürgeti is — és emiatt némely háztulajdonos zugolódik. Hát csak hadd zugolódják. Akit a saját jó érzéke nem ösztönöz a köztisztaságra, azt hatóságilag kell rákényszeríteni. De szigorúan ám.

— **A tornakör vacsorája.** Dr. Garzó Béla főgimnáziumi tanár agitációjára a tél folyamán rendszeresen összejöttek a főgimnázium tornaesernökében azok, akik az egészséges sportnak, a tornának barátai, hogy a napi mozgásnélküli ülőfoglalkozás után tornázással, mozgással frissítsék föl az elpetyhült idegeket. A szezon a tornászó vén fiúk szombaton este a felsőkerületi 48 as kör helyiségében barátságos vacsorával fejezték be, mely alkalommal a kör agilis művezetőjét, Dr. Garzó Bélát lelkesen ünnepelték s ajándéktárggyal lepték meg őnzelen fáradozásaiért.

— **Az „üstökös bor”.** A reichenbaichi lutheránus egyház könyvtárában egy följegyzésre akadtak, mely szerint 1610-ben a szőlő kitűnő bort adott és e bort elnevezték az 1610 évben mutatkozó óriás üstökösről „üstökös bornak”. — Midőn 1810 ben ismét üstökös járt, véletlen folytán a vidéknek ismét kitűnő bortermése volt. A bor ismét az „üstökös bor” elnevezést nyerte. Most, hogy 1910 ben ismét üstökösök járnak, a reichenbaichiak várják, hogy vajjon megint hoz-e az üstökös jó bort?

— **Ki tud ugatni?** Párisban egy különös hivatást léptettek életbe a minap. Az új hivatáshoz, amely kétszáz frankot jövedelmez hónaponként, nem kell semmi-féle, mindössze azt kívánják a jelentkezőktől, hogy úgy tudjon ugatni, mint a kutya. A pénzügyminiszter ugyanis rájött, hogy a kutyákat eltagadják az emberek s az államot megrövidítik az adóval, a mely Párisban ötven frank egy-egy kutya után. Hogy ennek a visszaélésnek elejét vegye, embereket alkalmazott, akik kitűnően tudják a kutyaugatást utánózni. — Ezeknek az embereknek azután éjszaka be kell járniok az utcákat s minden ház előtt dühösen kell ugatniok. Amely házban kutya van, ott csakhamar olyan üvöltés és ugatás kezdődik, hogy hangzik bele az utca. Az ugató ember azután szépen följegyzí az utca és a hákszámot és összeírja hallás után a kutyákat. Másnap azokban a házakban, ahonnan a kutyaugatás kihallatszott, megjelenik az adófelügyelő és meggyőződést szerez róla, vajjon be vannak-e a kutyák mind jelentve. Az állásra bizonyosan sok pályázó akadt, Kecskeméten is találkozok, aki a kutyaugatás művészetét érti. Különben a hír szerint eddig több, mint kétezer olyan kutyára bukkantak, amely nem volt bejelentve. A bejelentetlen kutyáért 3-szoros adót vetnek ki.

— **Kalandoz eset.** A Szentesi Lap írja: Kellemetlen kalandja volt csütörtökön éjjel Lajos Imre kecskeméti lókupecnek városunkban. Lajos két másik társával nyolc darab lovat vett Orosházán s azokkal igyekeztek haza Szentesen át Kecskemétre. — Utközben azonban a jó vásár öröme kegyetlenül berugtak. Lajos részeg fölvel többször leesett a lóról, és elmaradt többi társaitól, akik az ő három lovát a Széchenyi úton egy telefondróthoz kötötték. A lovakat Domokos Imre találta meg és a bitang akolba vezette be. Lajos Imrét a rendőrséget találta meg éjjel tájban esurron vizesen, dideregve a katolikus templom környékén. Egyáltalán nem emlékezett rá, mi történt vele. A kaland valószínűleg úgy esett meg, hogy Lajos, amint a lóról leesett, bele botorkált a Kurcába és szerencsésére olyan helyen vágott keresztül, ahol a víz nem volt túlságosan mély. Lajos Imre a rendőrségről azzal távozott el, hogy a lovakért majd eljön, ha megkerülnek. A rendőrség most értesítette, hogy lovai megvannak és kellő igazolás után átveheti őket.

— **A gazdatiszt butora.** Hermann Miklós gazdatiszt Csengődön volt alkalmazásban s december havában, mikor állását elhagyta, Wancsura Gábor csengődi gazdánál raktározta be holmijait, amelyeket nem mulasztott el hat ezer koronára is bebiztosítani, December végén azután Hermann megjelent Csengődön a csendőrőrsnél és bejelentette, hogy beraktározott

holmija megégett. A csendőrök előtt gyanusnak tűnt fel a bejelentés, nyomozni kezdtek s kipuhattak, hogy a holmit Hermann négy ládába becsomagolva, Csepregre vitette, egy jelentéktelen részét pedig maga felgyújtotta. Így azután a megindult büntügyi vizsgálat eredménye a legnagyobb valószínűség szerint az lesz, hogy a 6 ezer korona biztosítási összeg helyett börtön, vagy fegyház lesz az osztályrésze.

— **A vásár tolvajai.** A tegnapi országos vásáron akármilyen rend is uralkodott, még sem lehetett megakadályozni, hogy egy két zsebmetsző sikeres operációt ne végezzen az erszénytől duzzadó zsebekben. A rendőrségen Molnár Lászlóné és Király Jánosné panaszták, hogy 16 korona az utóbbinak pedig 8 kor. 48 fillérrel telt pénztárcáját lopták el. A rendőrség keresi a zsebmetszőket.

Anyakönyvi kivonat.

1910 évi hó márc. 5—6—7-én.

Születések. Tari Erzsébet rk. Tapodi Anna rk. Bóbis Teréz ref. Lehóczky Bartosovje Mária ág. h. ev. Domján János ref. Lestár Mihály rk. Ország Ilona rk. Hardi Eszter ref. Sebők Viktória rk. Borbély István rk. Daubner Vilmos ág. h. ev. Verb Ilona rk. Verb halvaszültött leány rk. Tasi Irma Margit rk. Baksa László Gergely rk. Suhajda István rk. Boda László ref. Sós Eszter rk. Csordás Dezső ref. Molnár Mihály rk. Valkai Zsásanna ref. Tormási László rk. Kendró Ilona rk. Kovács Sándor rk. Tóth Bálint ref. Ország Nagy halvaszültött fiu rk. Volentér Julianna rk.

Halálozások. Faragó Nagy Erzsébet rk. 2 éves. Kara Sándor rk. 1 hónapos. Poják Rozália rk. 2 éves. Özv. Sipos Imréné Tatay Etel ref. 59 éves. Bodacz Sándor ref. 12 éves. Kovács Teréz rk. 10 éves. Pogány Eszter ref. 6 éves. Csorba Mihály rk. 59 éves. Özv. Góbor Józsefné Szűcs Anna rk. 93 éves. Laczi Ferencné Ménék Veronika rk. 52 éves. Suhajda István rk. 5 órás. Radics Ilona rk. 13 éves. Könyves Mihály János rk. 3 éves. Német Jánosné Csösz Mária rk. 43 éves. Szijártó Mihály rk. 42 éves.

Kihirdettek. Vas János rk. Fodor Mária ref. Horváth Sándor ref. Tóth Éva ref. Keckés Mihály ref. T. Nagy Lidia ref. Fazekas József ref. Lakos Ilona ref. Palánki Ferenc rk. Kovács Julianna rk.

Házasságot kötöttek. Ács László ref. Zsakai Mária ref. Giliczó Polgár Pál ref. Gyarmati Lidia ref.

Eladó szőlő és földbirtok. A Csalánosban, a vöröscsárda átellenében levő közön, — **néhai Kovács Mária** tulajdonát képező 450 út jókarban levő s z ö l ő ; továbbá **Kisfáiban**, az állomáshoz igen közel, kitűnő 8 hold fiatal borteremő szőlő és 5 hold szántóföld, új cserepes épülettel, kúttal és kerített udvarral, szabadkézből eladó; — értekezni lehet **Kiss Mihály** építévállalkozóval, VI. tized, Fűzfa-utca 50 szám alatt. 539h

Eladó szőlő. Vágójárásban, Miklós-telep mellett, Beke István szomszédságában, 4 hold jókarban levő szőlő és gyümölcsös, 2 hold szántóföld rajta levő lakóépületekkel és jó ivóvízű kúttal, kedvező feltételekkel eladó; értekezni lehet F. Faragó Ferenc tulajdonossal XI. tized, Alsó-cserép-utca 265. szám alatt, vasárnapokon. 640

Kiadó lakás. 2 szobás udvari lakás előszobával és hozzá való mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó I. tized, Dob utca 199. szám. 641

